
 

４月８日（金）～４月１６日（土）にWeb
によるアンケートを行い、児童生徒１７０
０名、保護者１７８２名の方に回答をいた
だきました。その結果（裏面参照）をもと

に、第２回可児市立制服選定委員会を開催
しました。今回から、小学校関係者も参加
して開催しました。以下に、その報告を紹
介します。 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

令和４年４月１９日 
可児市立中学校制服選定委員会 

 

第２回可児市立中学校制服選定委員会を開催して 

制服のタイプや柄、可児市らしさなど 
様々な意見を交流しました。 

 
令和４年４月１９日（火）に、可児市内５つの中学校と１１の小学校を会場として、リモー

ト会議による委員会を行いました。４月８日（金）～４月１６日（土）の間に行ったWebアン
ケートの結果（裏面参照）から、サポートメーカーの東海マルタカより「ブレザーの要望が多
いが、児童生徒へのスーツへの関心度が高いことがわかる」「上下同系コーディネートのブレ
ザースタイルも選択肢として考慮する」「同柄にこだわらず、ペア柄も選択しに入れ、検討す
る」といった提案をもとに様々な意見を交流しました。今後、アンケート結果や以下のような
意見を踏まえて、新制服のサンプル案をサポートメーカーに提案していただきます。 

 
【今後の予定】 
  ５月31日（火）第３回制服選定委員会→サンプル案絞り込み 

６月６日（月）～６月24日（金）サンプル公開・展示 
６月20日（月）～６月26日（日）投票 
７月７日（木）第４回制服選定委員会→投票結果を踏まえてデザイン最終決定 

 また、中学校区ごとで、制服選定委員会を開催し、制服の下に着るシャツやネクタイなどに
ついて話し合います。 

 
（裏面に「アンケート結果報告」があります。） 

第２回可児市立中学校制服選定委員会において出た意見 
 
【ブレザータイプかスーツタイプがよいか】 

・ブレザータイプの方が中学生らしいのではないかと思う。 

【男子と女子で柄が同じがよいか、違う方がよいか】 

・実際の制服を見ていないので、イメージがしづらい。 

・男女差をなくした方がいいので、同じ柄がよい、 

・同じ柄だと統一感があるのでよい。 

・柄が違うと男女がわかるので、違うほうがよい。 

【可児市らしさを出すための色はどんな色がよいか】 

・可児市はバラのイメージがあるので、制服に赤を入れて、可児市らしさを表現するのはどうだろうか。 

・可児市の自然の豊かさを緑を入れて表現してはどうか。 

・面接や結婚式、葬式などで着る場面を考えると目立ちすぎない色がいいのではないか。 

本誌の内容についての問合せ先 
可児市立蘇南中学校 
電話0574-62-1010 担当：教頭 

令和４年４月２８日 
 

可児市中学校長会  
会 長 太田 紀宏 

（可児市立西可児中学校長） 



 
 

可児市中学新制服に関するアンケート結果報告 

 

実施期間：令和4年4月8日～4月16日 

参加者数：児童生徒 1,700名 保護者 1,782名 合計 3,482名 

 

問1：これからの制服はどちらが望ましいですか？ 

①今の制服       児童２４．２％ 保護者３３．２％ 

②選ぶことのできる制服 児童７５．８％ 保護者６６．８％ 

 

問2：どちらのスタイルが可児市の中学にふさわしいですか？ 

①ブレザースタイル 児童５３．０％ 保護者６１．３％ 

②スーツスタイル  児童４７．０％ 保護者３８．７％ 

 

問3：新制服で大切にしたいこと3つを選んでください。上位３つ 

〇児童生徒 ・動きやすい      ６２．８％  

・かっこいい、かわいい ３７．２％  

・軽い着心地      ２９．３％  

〇保護者  ・家庭の洗濯機で洗うことができる ６０．８％ 

      ・今の制服と同じ程度の価格    ５０．３％ 

      ・成長設計（袖や裾が伸ばせる）  ３８．９％ 

 

問4：ズボンとスカートの柄について 

①男女の差が少ない、同じ柄がよい       児童生徒 ３８．１％ 保護者４８．２％  

②男女で柄の大きさは異なるが統一感のある   児童生徒 ６１．９％ 保護者５１．８％ 

 ペア柄がよい 

 

問5：可児市らしさを表現するなら何色と思いますか？ 

〇児童生徒 １位 紺（１８．８％） ２位 赤（１７．７％） ３位 青（１４．６％） 

      ４位 緑（ ８．３％） ５位 深緑（６．９％） 

〇保護者  １位 紺（２３．３％） ２位 深緑（１４．１％） ３位 青（１２．６％） 

      ４位 赤（１１．４％） ５位 緑 （８．３％） 

 


